

奥运女举名单中的周俊是谁？

湖北省体育局希望她凭年龄优势拼一把

中国奥运代表团女举名单延续了爆冷的传统，只有一次成年人国际比赛经历的湖北小将周俊横空出世，将代表中国队参加形势凶险的53公斤级比赛。湖北另一女将田源则意外落选金牌志在必得的48公斤级。

这是湖北省体育局的意见

中国队拿到了男子6人、女子4人的满额奥运会参赛资格。女队派出4人参加4个级别的比赛，其中53公斤级周俊的出现最令人感到意外。首先，53公斤级并非中国队最有把握的级别，而且4月的国内奥运会选拔赛上，该级别的冠军属于湖北女将纪静；其次，年仅17岁的周俊名不见经传，今年的最好成绩只是亚锦赛58公斤级的铜牌，她在升了一个级别参赛的情况下举起220公斤的总成绩，相差53公斤级奥运会夺冠热门、哈萨克斯坦人祖尔菲娅去年世锦赛成绩10公斤之

多。

马文广透露，选择周俊并非国家队的初衷，而是湖北体育局的意见。马文广说：“53公斤级奥运选拔赛冠军是湖北的纪静，这个奥运名额就属于湖北。湖北体育局认为周俊近期练得比纪静好，她也是湖北的运动员，我们只能尊重湖北体育局的意见。”他还透露，亚锦赛也是国家队的奥运会选拔赛，当时周俊食物中毒，所以成绩并未完全展现，她平时的成绩不比纪静差。

的确违背了当初选拔办法

今年4月，中国队曾分别在济南、福建两地举行了奥运选拔赛，从本次名单公布来看，除了周俊外，选拔赛基本起到了“一锤定音”的作用。马文广坦承：“周俊的人选的确违背了当初国家队的奥运会选拔办法。”他说，每次女子举重奥运名单总是“难产”，这次的国内选拔赛已经起到很好的效果，“比往年有进步”。“希望有朝一日中国举重的奥运选拔也像美国的田径奥运选拔赛一样，简单明了，一锤定音。”马文广说。

祖尔菲娅是53公斤级夺冠的最大热门，她在去年巴黎世锦赛轻松举起230公斤的总成绩，而去年败在她手下的纪静今年也在济南举出了相同的成绩。马文广无奈地说：“据我所知，祖尔菲娅练得非常好，比周俊练得好。”

如此说来，周俊岂不是已经输掉了这场还未开始的对决？马文广坦言：“周俊夺金没有把握，湖北体育局希望周俊凭年龄的优势拼一把，我对这个比赛结果并不乐观。希望她能像北京奥运会龙清泉那样创造奇迹。”

不选田源是为运动员健康

至于中国队为何选择了两届奥运会都未参赛的53公斤级？对此马文广解释说：“女举7个级别里挑选4个级别参加奥运会，48、58公斤级是我们的强势级别，75公斤以上级我们也和俄罗斯有一拼，所以这三个级别我们都参加。53和69公斤级我们稍微弱一些，63和75公斤级我们没有优势，最终我们在两个级别中选择了53公斤级。”

去年世锦赛冠军、今年奥运选拔赛冠军田源的落选也是一个不小的冷门，取而代之的是世锦赛冠军、奥运选拔赛亚军王明娟。马文广透露，田源在近期训练中练得太狠导致腰伤，为了保护运动员，中国队决定不让她参赛。

马文广大赞田源：“田源这孩子品性好，训练刻苦，言谈举止得体，让我很感动。带伤强行出征对运动员不利，她还年轻，不希望一次大赛就耽误她的健康。”

王明娟所在的48公斤级是中国队金牌“必保”的级别，马文广对此毫不讳言：“王明娟只要发挥正常，应该能拿下金牌。”

据新华社电

中国男篮首获斯杯冠军 对手只是群大学生

面对一群澳大利亚大学生组成的青年军，中国男篮昨晚在广州举行的斯坦科维奇杯洲际篮球赛决赛中，以70：51击败对手，首次取得了这项赛事的冠军。在此之前，中国男篮征战奥运的12人大名单也最后确定，张博、王哲林和苏伟最终落选。

澳洲青年军不堪一击

昨晚的决赛，打完上半场澳大利亚队居然只得了18分，这样一支队伍无论如何都让人觉得有点水。就在7日中国队第一场对阵澳大利亚的时候，男篮的小伙子们就以67：44击败了他们。

小组赛没有出场的易建联上了，最后得到14分9个篮板。王治郅则跟阿联轮换上场。到了最后的垃圾时间，邓华德甚至还派上了已经落选的张博、王哲林、苏伟3人练手。

对于邓华德眼中“三年来状态最好的一支中国队”来讲，本次斯杯对手是史上最弱的——俄罗斯和澳大利亚都派出了以90后小将为主的青年军，而非洲冠军突尼斯的状态也不太理想。不过无论水分多大，这个冠军还是给这支中国男篮出战奥运带去了一点信心。

奥运名单为防守而生

易建联、王治郅、张兆旭、朱芳雨、孙悦、周鹏、丁锦辉、易立、刘炜、王仕鹏、陈江华、郭艾伦这12个人成为中国男篮出征伦敦奥运会的人选。

张博的落选是因为右肩肩伤，这几天的斯坦科维奇杯上他也一直带着护肩。而苏伟和王哲林的离开还是由于邓华德的“一大四小”的排兵策略。面对拥挤的内线阵容，邓华德最终选择了张兆旭。

国家体育总局篮球运动管理中心主任胡加时解释说，王哲林确实很有潜力，但“还是要从主教练的战术思路出发。”邓华德表示，王哲林进攻上有天才的表现，而防守却有很大的短板。相比较王哲林和苏伟，拥有2.20米身高和超长臂展的张兆旭显然更符合邓华德的防守理念。

中国男篮在奥运会小组赛中将面对西班牙、澳大利亚、巴西、英国和俄罗斯。除实力超强的西班牙外，剩下的几个国家球队都比较注重外线进攻，并没有很典型的强力中锋，这也让邓华德更加偏向减少内线。记者 朱尉 综合报道



易建联拿下全场最高的14分9个篮板。 图/新华社

宁波晚报

RedBull 红牛·宁波晚报杯 五人制足球赛
红牛

欢迎参加“牛人摄牛影” 晚报杯等你来见证

本报讯（记者 邬京涛）第十届晚报杯五人制足球赛期间，组委会将举办“红牛能量·悦动全城”之“牛人摄牛影”比赛。不管你热爱足球还是热爱摄影，不管是专业还是业余摄影师，晚报杯都欢迎你的到来，让你们的参赛作品成为该盛事的重要见证。

本次摄影比赛分三个阶段来进行：第一阶段为7月20日—7月28日，主题是“能量之星”——评选最富激情的踢球瞬间；第二阶段为8月1日—8月12日，主题为“炫酷之星”——评选最酷最炫的助威团表情、着装、进球欢庆动作等；第三阶段为8月18日—8月19日，主题为“活力之星”——评选决赛日足球嘉年华参与者最具活力、最具感染力的现场风采。

详情请登录互联天地社区网站之红牛·宁波晚报杯主题论坛。作品不分黑白、彩色，单幅、组照都可以，作品要标明题目以及相关拍摄信息，还有各自的名字和联系方式。投稿邮箱地址为：10hongniufootball@sina.cn，稿件经组委会初选后放到互联天地社区上由网友投票评选出最终名次，每个阶段的前三名将获颁“牛人摄牛影”证书以及奖金。

温馨提醒

晚报杯中学组、高校组、成人组、社区组、企事业组以及青少年足球夏令营的报名截止日期均为7月15日。报名热线：87262242、18657410472，报名地址：宁波江东区中兴路360号富邦体育场2号看台下中国体育彩票竞猜店报名，联系人：朱立明。

杭州少年阮杨成为C罗师弟

据新华社电 留学葡萄牙的500.com星之队队员阮杨当地时间9日到里斯本竞技青训学院报到，这是该留学项目球员首入葡萄牙足球豪门。

阮杨1993年出生于杭州，从小进入杭州市少体校学习，曾多次入选中国国家青年队。

上赛季末里斯本竞技队挑选阮杨等6名星之队球员试训，凭借试训时的出色表现，阮杨与里斯本竞技队签约加盟其预备队，将出战2012-2013赛季的葡萄牙联赛。

星之队领队陈祺表示，经过半年训练阮杨能加盟里斯本竞技，成为C罗师弟，一定程度上证明了该项目策略的有效性。

“大家都想进豪门，但这需要一个过程，我们就是给这些孩子们提供这样一个实现梦想的机会，阮杨就是一个开始。”

谈到这次机会，阮杨掩饰不住激动：“能有这样的机会，真的感觉很幸运，未来我希望能走得更好。”

德尚新官上任拿纳斯里开刀

据新华社电 法国足协主席勒格拉埃9日表示，新任国家男足主帅德尚是带领法国队进军2014年世界杯的不二人选。

欧锦赛结束后，法国队前任主帅布兰克宣布辞职，在马赛队执教的德尚被认为最有希望接过国家队教鞭。而法国足协也对德尚情有独钟，经过短暂的接触后，双方签订了一份为期两年的合同。

德尚与足协签订的合同中有一附加条款，即如果他能带领法国队晋级2014年世界杯决赛阶段，合同将自动顺延至2016年欧锦赛。根据规则，预选赛小组头名才能直接进入世界杯决赛圈，而与强大的西班牙队同处I组让法国队倍感压力。德尚的球队将在9月7日迎来世预赛首战，对手是芬兰队。

新官上任，德尚决定首先解决队内纪律问题，对于在欧锦赛上惹事的纳斯里等人，他表示：“他们不能再被姑息了，作为国家队的成员是件神圣的事情。不管你是首次进入国家队还是已经成为骨干，如果你总把个人目的放在首位，那么法国足球永远都别想复兴。”